

# 300万人点榜,“最美村官”3甲出炉

## 今年CCTV“寻找最美村官”湖南选区收官 秦玥飞、彭文华、刘胜3人入围

本报8月12日讯 从7月19日到8月1日,短短13天时间,三湘华声全媒体携手央视在湖南地区独家承办的“湖南最美村官”推选工作,获得了超过300万的网络点击量、超过50万的网友投票,赢得了数百万湖南人的关注。

那么谁通过了推选,将代表湖南万千村官走上中央电视台的颁奖台?8月9日,综合专家打分、群众投票得分后,衡山县贺家乡贺家山村主任助理秦玥飞,宁乡县金洲镇南洲村党总支书记彭文华和怀化市会同县坪村镇枫木村党支部书记刘胜,成为2013首届CCTV“寻找最美村官”的“湖南最美村官”。他们将由三湘华声全媒体报送中央电视台“寻找最美村官”活动组委会,参与2013年全国“最美村官”评选。

三湘华声全媒体作为该活动在湖南地区唯一的合作媒体,于今年6月启动了“湖南最美村官”的推选工作。推选期间,共有69位“村官”得到组织推选和网络、电话推荐。专家评委会评委在仔细审阅了69人的事迹材料后,初选出了20位“湖南最美村官”候选人。而华声在线社会与法频道(law.voc.com.cn)制作了专题页面展播他们的事迹,接受群众监督和投票。

关注更多“最美村官”的信息,请登录华声在线社会与法频道(law.voc.com.cn)。

■本版撰文/  
三湘华声全媒体  
记者 龚化 张明阳  
采访对象供图

### 【秦玥飞】

#### 不走白领高薪寻常路的耶鲁村官

湖南省衡山县  
贺家乡贺家山村村  
主任助理,湖南省  
衡山县第十二届人  
民代表大会代表

#### 【事迹】

秦玥飞出生在重庆的一个普通工人家庭,2005年获得全额奖学金赴耶鲁大学留学,主修经济学和政治学,曾当选耶鲁中国学生会主席。

毕业后,秦玥飞通过考试、培训,成为了湖南省衡阳市衡山县贺家乡贺家山村的村主任助理。他也成了首个从世界名校毕业后回国当村官的海归。

上任一年,秦玥飞为村里筹集到80万元资金,修葺了一条水渠;修建了村级道路,改善了村里的环境;帮乡里规划建设了现代化田园式敬老院;给乡村学校的学生



为了建设村庄,秦玥飞不吝惜每一滴汗水。

和老师们免费配备了平板电脑,并组织了北京大学等名校毕业生来乡支教……

在去年的基层人大代表换届选举中,秦玥飞所在选区有3574名选民,其中85%的人把选票投给了他。

当选后,秦玥飞经过近半年多的努力,启动衡山县农村安全校车项目,为三个乡镇的农村学生提供由政府主导的优质、安全校车服务。为了将安全校车项目做得更好,目前,秦玥飞正在组建一个“公共政策与法律工作组”,用专业的人员和科学的程序方法,将国家关于校车的相关政策与衡山县的实际相结合,制定一套完备的落地政

策与优质的服务方案。

秦玥飞是全国大学生村官服务农村百姓的典范,也是留学生学成回国报效祖国的典范。2013年5月,湖南省人民政府授予秦玥飞“一等功奖励”,共青团湖南省委授予秦玥飞第十五届“湖南青年五四奖章”。

#### 【当选理由】

秦玥飞用一个个具体而微的农村问题解决方案,为新时代中国青年践行爱国理想做出了可贵的榜样。

#### 【心愿】

让农村孩子们能享受到优质安全的校车服务。



用自己的知识改变家乡贫穷落后的面貌,成为现代化的生态新村,是彭文华的心愿。

#### 【事迹】

2006年9月,彭文华在完成中国人民大学社会学研究生学业后,不顾父亲反对,放弃了在北京年薪30万元的工作,毅然回老家投身新农村建设。回乡前,南洲村几乎没有任何产业,村民大多依靠种地为生,人均年收入不足3000元,村里连条像样的公路都没有。

彭文华新官上任第一件事就是,带头捐出积攒的25万元钱作为启动资金用于村里公路建设。

他先后自费出差,前往山东、江苏、浙江、广东等省学习考察招商,天下第一村华西村他甚至去了十多次。最终,他促成了华西企业家组团投资35亿元,一起打造湖南金洲湾旅游生态城。

花猪是该村的拳头产品。他请来湖南新希畜牧有限公司,投资1.2亿元进村办起花猪基地。现在宁乡花猪不仅成为国宴指定产品,还出口到美国、澳大利亚。村里近千户农民,一半多从事花猪养殖。

南洲村在省市侨联、统战部门支持下,吸引了一批华侨进入“归国华侨创业基地”。民营资本参与、投资2000万元的国防教育基地,亮出军旅文化、军事旅游特色。

迄今为止,投资数千万元到几十亿元的企业,南洲村已引进十多家。一个以现代工业、特色农业、乡村旅游业为核心产业布局的新南洲已经形成。

2009年2月,南洲村被长沙市委、市政府确定为市级新农村示范村、市级文明村、大学生创业就业示范村。

### 【彭文华】

#### 放弃30万年薪回乡“弄土”的硕士村官

长沙市青联常  
委、青联副秘书长,  
宁乡县金洲镇南洲  
村党总支书记

2010年12月,南洲村被湖南省人民政府批准为全省外事活动接待窗口、湖南省新型农村宜居养老试点村。2012年3月南洲村团支部被评为长沙市五四红旗支部。

#### 【当选理由】

创造财富不如创造生长财富的土壤。他用6年的青春激情,带领乡亲们共同致富,将一个贫瘠的小乡村建设成大型企业云集的富饶沃土。

#### 【心愿】

力争再用3至5年的时间将南洲村打造成为更加符合科学发展要求、充满现代农村气息、可供对外展示、人民幸福安康的国际一流现代化旅游生态新村,为实现强农富民的中国梦做出应有的贡献。

### 【刘胜】

#### 98天走破3双鞋的“乡里娃”

怀化市会同县  
坪村镇枫木村党支  
部书记

#### 【事迹】

2011年9月,长沙伢子刘胜成为一名“村官”,上任地是会同县坪村镇枫木村。从音乐系大学生到村官,从村官到村党支部书记,再到湖南省新农村示范村的党支部书记,刘胜只花了一年时间。

枫木村是共和国第一大将粟裕的故乡,面积只有4.97平方公里,是一个典型的八山一水一分田的山区小村。刘胜刚上任,便准备改扩建粟裕纪念馆,发展旅游产业带领村民致富。部分村民因为各种因素,不同意拆迁,他努力寻找突破口。

一开始,村民很排斥他这个外来人,甚至有村民看到他就外出,不给他说话的机会。这样反而激发了刘胜的斗志。村民一次不理,他就来二次,二次不行,来三次。他的最高纪录是去了某个村民家35趟。他坚信,只要讲清楚改扩建纪念馆的利害关系,村民一定会配合工作。

4个月后,所有拆迁户在规定时间内签好了协议书,让改扩建工程能够及时开工。而他因为连续98天泡在村里,足足磨破了3双鞋,磨烂了3条牛仔褲。村民也亲切地打趣他成了“乡里娃”。

4个月的努力,让村民们彻底接纳了他。在今年3月的村委会换届选举中,他被公推直选为村党支部书记。

2012年6月10日,会同县遭受百年未遇的特大山洪灾害,枫木村受灾严重。刘胜组织党员干部群众抗洪救灾,疏散转移群众,安排住所。他连夜冒雨骑摩托车赶到他们村海拔最高的自然团,挨户叫醒熟睡在家的67户村民。虽然哑了嗓子,但村民的安全让他心里踏实。那次灾难中,他们村未死伤一人。

#### 【当选理由】

因为农村需要知识,农民盼望人才,他甘愿离开城市扎根大山,奉献自己。

#### 【心愿】

愿共和国第一大将粟裕故里早日建成迎来第一批游客。



为了让村民支持自己的工作,刘胜不怕吃闭门羹,不怕走烂鞋子。